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Nr 335 Årsmötesnummer 2021 Årgång 34 
 

Medlemmar i SPF Seniorerna Fruängen-Älvsjö kallas till 

ÅRSMÖTE 

tisdagen den 31 augusti kl. 13.00 på Park, Liseberg, fritt inträde. 

Dörren öppnas kl. 12.30. 

Vänligen kom i god tid till registrering. 

Årsmötet börjar kl. 13.15, därefter kaffe och tårta samt underhållning. 
 

 
 

Hitta till Park, Götalandsvägen 181 

Buss144 eller 165 hpl Parkudden gå runt hörnet 40 m plan väg, till Park. 

OBS! Bilparkering förbjuden på Götalandsvägen. 

Närmaste parkering vid Brännkyrka kyrka, ca 200 m gångväg. 
 

Välkommen! 

SPF Seniorerna Fruängen-Älvsjö  
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Förslag till dagordning för årsmöte den 31 augusti 2021 
1 Årsmötets öppnande 

2 Fastställande av dagordning 

3 Val av mötesfunktionärer: 

➢ val av mötesordförande förslag:  Marianne Ahlberg 

➢ val av mötessekreterare  

➢ val av 2 justeringsmän, tillika rösträknare 

4 Årsmötets behöriga utlysning 

5 Fastställande av röstlängd 

6 Verksamhetsberättelse för 2020 

7 Ekonomisk berättelse 

8 Revisorernas berättelse 

9 Beslut om ansvarsfrihet 

10 Beslut om medlemsavgift för 2022 

➢ Styrelsens förslag: 310 kr för ordinarie medlem, 

110 kr för vänmedlem 

11 Beslut om budget och verksamhetsplan för 2021, prognos 2022 

12 Fastställande av antal styrelseledamöter och suppleanter se sid 16 

13 Val av ordförande för 2021 se valberedningens förslag sid 16 

14 Val av övr. styrelseledamöter se valberedningens förslag sid 16 

15 Val av suppleanter se valberedningens förslag sid 16 

16 Val av revisorer se valberedningens förslagsid 16 

17 Val av revisorssuppleant se valberedningens förslag sid 16 

18 Val av valberedning  

19 Val av ombud och representanter till olika organ 

Styrelsens förslag: Delegeras till beslut i styrelsen, bl.a. följande 

➢ Ombud till distriktsstämman 

➢ Representanter till Stadsdelsnämndens pensionärsråd 

Hägersten-Älvsjö. 
20 Motioner 

21 Öppen diskussion beslut får ej fattas 

22 Avslutning 

  



3 

Verksamhetsberättelse för 2020 
Styrelsen för SPF Seniorerna Fruängen-Älvsjö överlämnar härmed 

verksamhetsberättelsen för år 2020, föreningens 33:e verksamhetsår. 
 

1 Administration 
1a Funktionärer 

I enlighet med beslut på årsmötet 2020-02-18 och beslut vid  

konstituerande styrelsemöte samma dag har styrelse och övriga 

funktionärer under året haft följande sammansättning. 
 

Styrelse 

Ordförande  Iréne Svensson 

Vice ordförande Karin Hagy 

Sekreterare   Marita Pettersson 

Kassör  Arne Lönnebring 

Medlemssekreterare Birgitta Grkovic 

Redaktör & Reseombud Gull-Britt Larsson 

IT & Webbansvarig Rigmor Olivegård Landén 

Ledamot  Christina Björklund 

Suppleant & Reseombud Gunvor Gunell 

Suppleant  Göran Björkman 
 

Revisorer 

Ordinarie  Monica Alsén 

Ordinarie  Anna-Liisa Puttonen 

Suppleant  Birgitta Ericson 
 

Valberedning Torbjörn Sundsgård (sammankallande) 

  Lis Holgersson 
 

Övriga funktionärer 

Distributörer Synnöve och Kalle Ryman 

Föreningsarkiv Marita Petterson 

Lokal-&nyckelansvarig Synnöve Ryman 

Lotterier  Gunvor Gunell 

Programgrupp Karin Hagy 

  Marita Pettersson 

  Gunvor Gunell 

Redaktör Höstlövet Gull-Britt Larsson 
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Redaktionsgrupp Christina Björklund 

  Arne Lönnebring 

  Rigmor Olivegård Landén 

Uppvaktningar Iréne Svensson 

Webbmaster Rigmor Olivegård Landén 

Veteranringen Birgitta Grkovic 
 

Aktivitetsansvarig 

Bordtennis  Göran Mörk 

Boule  Elisabet Sidh 

Bridge  Birgitta Pihlgren 

Bridge  Ing-Mari Ohlsson 

Bridge  Olle Sandberg 

Friskvård & gymnastik Lilian Bjelto 

Vandringar  Ulla Löfving 

Bokcirkel  Birgitta Björnlund 

Bokcirkel  Åsa Stenberg 

Bokcirkel  Lillemor Tholander 

Målargrupp  Gunvor Gunell 

Utflykter & resor Gull-Britt Larsson 

Gunvor Gunell 

1b Styrelsemöten 

Styrelsen har haft under året haft 11 protokollförda möten, 

huvudsakligen i lokalen Hanna Paulis Gata 13. Eftersom 

coronapandemin ställt till det har styrelsen haft möten både utomhus 

och digitalt, och vissa gånger blandat digitalt och fysiskt i lokalen 

Hanna Paulis Gata 13. Därutöver har ett antal gruppmöten för diverse 

ändamål ägt rum via telefon och e-post. Styrelsearbetet har liksom 

tidigare år bedrivits ideellt utan några arvoden. Dock utbetalas en 

kostnadsersättning om 500 kronor för resor, telefon, datorstöd mm. till 

ledamöter och suppleanter. 
 

1c Medlemsantal 

Medlemsantalet var vid årets slut 926 medlemmar varav 22 vän-

medlemmar (förra året 1054 resp. 30) ett medlemstapp på 12,1%. 

Samgåendet 2019 med SPF Seniorerna Brännkyrka Älvsjö förmodas 

vara en av huvudorsakerna genom att medlemmar ansett att avståndet 

till samlingslokaler och aktiviteter blivit för stort och man har då valt att 

inte förnya medlemskapet 2020. 
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1d Representation 

Föreningen var representerad vid SPF Seniorerna Stockholms-

distriktets stämma 2020-08-25 samt vid den första delen av SPF 

Seniorernas Kongress som ägde rum den 2020-06-12. Den andra delen 

av kongressen har ännu inte ägt rum. 
 

Vi har också deltagit vid samtliga 4 möten med Söder om 

Södergruppen (SoS) samt vid de möten som den valda stadgegruppen 

haft. Hägerstens-gruppen och resegruppen "Röda linjen" inom ramen 

för Söder om Söder har vi också deltagit i vid samtliga möten. 
 

Lola Carlsson och Peter Norrbohm har varit våra representanter i 

Hägersten-Liljeholmens Pensionärsråd (SPR) under första delen av 

året. Torbjörn Sundsgård, Lillemor Tholander, Christina Björklund och 

Maria Renmyr har varit våra representanter under samma tidsperiod i 

Älvsjö Pensionärsråd (SPR). Den första juli 2020 slogs de båda 

Pensionärsråden ihop till Hägersten-Älvsjö Pensionärsråd (SPR) och 

därefter har Maria Renmyr, Torbjörn Sundsgård och Lola Carlsson varit 

våra representanter. 
 

SPF Seniorerna Stockholmsdistriktet hade under året 8 (4+4) 

representanter i Kommunens Pensionärsråd (KPR) och Iréne 

Svensson har varit en av dessa. I SPF Seniorerna 

Stockholmsdistriktets valberedning har Christina Björklund varit en 

av ledamöterna. 
 

Vi är representerade i Brännkyrka Veteranring, en ideell förening 

med en telefonsvarare, dit ensamma äldre kan ringa dagligen. Ett antal 

personer lyssnar av samtalen och följer upp saknade samtal från de 

pensionärer som anmält sig. Birgitta Grkovic har varit vår representant i 

denna förening. 
 

1e Föreningsarkiv 

Under året har arbetet med vårt föreningsarkiv fortsatt med 

katalogisering av de föreningsdokument m.m. som skapats under 

föreningens 33-åriga tillvaro, bl.a. protokoll, verksamhetsberättelser, 

medlemsblad, brev, mm. Även föreningsdokument från de föreningar 

som gått samman med oss, SPF Seniorerna Hägersten-Liljeholmen och 

SPF Seniorerna Brännkyrka Älvsjö sparas och katalogiseras. 
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2 Verksamhet 
2a Årsmöte 

Årsmötet hölls den 18 februari med 86 röstberättigade deltagare under 

ordförandeskap av Lars-Åke Hovén från SPF Seniorerna Mälarhöjden-

Hägersten. Vid årsmötet underhöll Ulla Olsson med sång till gitarr. Två 

suppleanter avgick: Kaj Söderberg och Anette Ögren. Dessa avtackades 

för sitt arbete i styrelsen. Till ordförande omvaldes Iréne Svensson. 

Vidare valdes Christina Björklund, tidigare suppleant, som ny ordinarie 

ledamot, samt som ny suppleant Göran Björkman. Gunvor Gunell 

avgick som ordinarie ledamot och valdes till suppleant. 
 

2b Tisdagsmöten 

Året har varit helt annorlunda med hänvisning till den coronapandemi 

som lamslagit i stort sett hela världen och har för vår del inneburit att vi 

inte på något sätt har kunnat fungera som vanligt som förening. Våra 

tisdags-möten och andra aktiviteter har därför blivit färre och 

annorlunda. Under året har 7 tisdagsmöten genomförts (inkl. årsmötet). 

Deltagarantalet har varierat kraftigt men de möten vi hade under våren 

hade i medeltal 50 deltagare och de vi anordnade under hösten hade ca 

30 deltagare. Våra möten har genomförts i samlingssalen på 

Fruängsgårdens Servicehus, på Medborgarhuset Hägerstensåsen samt 

på Park Folkets Hus, Liseberg. Underhållningen har utgjorts av sång 

och musik eller föredrag av skilda slag. 
 

2c Gruppaktiviteter 

Även här har naturligtvis coronapandemin gjort att vi inte kunnat 

genomföra så många aktiviteter som vi normalt gör utan efter våren har 

det mesta tyvärr fått utgå. 
 

För gymnastik och bordtennis hyrdes motionslokalen i Västertorps 

idrottshall. Boulespelarna har träffats i Prins Bertils Boulehall på 

Djurgården. Bridge har spelats av två olika grupper i föreningslokalen 

på Hanna Paulis Gata 13 varje vecka så länge det gick. Bridge spelades 

också under samma tidsperiod på Solberga Ängsväg 13 i Älvsjö. 
 

Samma sak gäller för de 4 bokcirklar vi haft, en i vår föreningslokal, två 

på Örby bibliotek samt en på Älvsjö bibliotek. Målargruppen kämpade 

också på så länge det gick. Ljuset i tunneln har varit våra vandringar 

som har kämpat på under så gott som hela året, varje torsdag oavsett 

väderlek. Pga. Folkhälsomyndighetens rekommendationer att inte åka 
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kommunalt har man vandrat i våra omgivningar och har ändå hittat 

massor med trevliga utflyktsmål där deltagarna har kunnat äta av 

medhavd matsäck eller köpa något som ätits utomhus. 
 

3 Medlemsinformation och medlemskontakter 
3a Höstlövet 

Vårt medlemsblad Höstlövet utkom 8 gånger under året och skickades 

ut till alla medlemmar. Ett tjugotal brevduvor har bidragit till att hålla 

portokostnaderna nere och ett ökande antal medlemmar får nu Höstlövet 

med e-post. Alla nummer av Höstlövet publicerades också på hemsidan. 

Ett av årets 8 nummer utgjordes av kallelse och info inför årsmötet och 

övriga 7 nummer gav information om föreningens, distriktets och 

förbundets verksamheter, samt upplyste både om kommande, inställda 

och genomförda aktiviteter. Första numret för våren och hösten har 

också innehållit Studieförbundet Vuxenskolans (SV) kursprogram för 

seniorer. 

Förutom Höstlövet har föreningen också distribuerat fyra medlems-brev 

med aktuell information om konsekvenserna för föreningen av 

coronapandemin till de medlemmar som uppgivit e-postadress. 
 

3b Hemsidan 

På föreningens hemsida www.spfseniorerna.se/fruangen har löpande 

publicerats aktuell information om våra aktiviteter liksom information 

om medlemsförmåner och nyheter från både distriktet och förbundet. 
 

3c Uppvaktningar 

Vi uppvaktade de medlemmar som under året fyllt jämna 70, 80, 90 och 

100 år med gratulationskort till födelsedagen, samt till 100-åringarna 

diplom med information om att de nu är hedersmedlemmar i 

föreningen. 
 

Övriga uppvaktningar och träffar som vi normalt genomför har vi tyvärr 

i år fått ställa in. 
 

4 Ekonomi 
Föreningen har en mycket stabil ekonomi med ett banktillgodohavande 

som överstiger en årsomsättning. Däri ingår en avsättning på drygt  

200 000 kronor, som gjordes för uppskattningsvis 20 år sedan för oklart 

ändamål. Årets överskott hänför sig till att vi erhållit väsentligt större 

http://www.spfseniorerna.se/fruangen
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bidrag än vi vågat budgetera kombinerat med att aktiviteter med 

förväntade underskott inte kunnat genomföras. Detta har även i 

ekonomiskt hänseende medfört en helt unik situation där utgiftssidan - 

förutom distrikts- och förbundsavgifter - helt dominerats av fasta 

kostnader och kostnader för tryck och distribution av information till 

medlemmarna. För detaljer rörande föreningens ekonomi hänvisas till 

årsbokslutet och revisorernas rapport. Styrelsen föreslår:  

att balansräkningen med en omslutning på 483 421 kronor fastställs 

att resultaträkningen med ett överskott på 31 667 kronor fastställs 

att årets överskott överförs i ny räkning. 
 

5 Slutord 
Verksamheten under året har helt präglats av pandemisituationen. De 

flesta av de gruppaktiviteter och medlemsmöten som planerats har fått 

ställas in mot bakgrund av Folkhälsomyndighetens rekommendationer/ 

restriktioner. Styrelsen konstaterar att detta medfört en mycket svår och 

helt unik situation med ökad isolering och ensamhet för de flesta av 

våra medlemmar liksom för samhället i övrigt. 

De få möten, gruppaktiviteter och övriga arrangemang som vi kunnat 

genomföra har dock varit uppskattade och välbesökta. Vi måste nu se 

fram emot ett 2021 där förhoppningsvis föreningens traditionella 

aktiviteter kan återupptas sedan vår åldersgrupp fått skydd av pågående 

vaccinationer. 

Till alla förtroendevalda, ombud, funktionärer och aktivitetsansvariga 

samt alla frivilliga som har stöttat styrelsen under det gångna året riktar 

vi ett varmt tack för gott samarbete. Samtidigt vill vi gärna tacka alla 

våra medlemmar för visat intresse och förtroende. 

 
Fruängen i februari 2021 

 

Iréne Svensson  Karin Hagy 

 

Arne Lönnebring  Birgitta Grkovic 

 

Gull-Britt Larsson  Christina Björklund 

 

Rigmor Olivegård Landén Marita Pettersson 
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Aktiviteter 2020 
 

8/1 Julgransplundring 

21/1 Tisdagsmöte: Att sätta sitt liv på spel – Göran Wessberg 

2/2 Riddarjazzen på Riddarhuset 

4/2 Tisdagsmöte: Musikprat – Psalmodikongruppen 

18/2 Årsmöte – musikunderhållning av Ulla Olsson 

3/3 Tisdagsmöte: Rädd att vara tankspridd – Johan Rapp 

17/3 Mormors pengar – del 1 

1/10 Höstmingel med fransk touche 

20/10 Tisdagsmöte: Näringslära för äldre – Lilian Bjelton samt 

  Fruängen i ord och bild – Kalle Ryman 

 

Pga myndigheternas rekommendationer och beslut gick det inte att 

genomföra de flesta av våra planerade aktiviteter. 
 

Av planerade tisdagsmöten (två/månad) ställde vi in 10. Vi fick ställa in 7 

studiebesök, 6 endagsresor och 5 flerdagsresor. 
 

Bridge, 3 grupper/vecka (må, on, to) inställt 12/3 - 31/12, totalt ca 60 

tillfällen. Därutöver ca 8 tillfällen under sommaren (1 grupp/vecka).  
 

Övriga gruppaktiviteter som normalt genomförs varje eller varannan 

vecka såsom bokcirklar, boule, bordtennis och gymnastik i huvudsak 

ställdes in 12/3 - 31/12. 
 

Målargruppen kunde genomföra 4 träffar varav en utomhus i ledarens 

trädgård. 
 

Stick/syjunta/pysselgruppen träffades endast 2 gånger. 
 

Vandringsgruppen har däremot kunnat vandra varje vecka och gjort 

vandringarna i närområdet med uppehåll under sommaren. 
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Verksamhetsplan för 2021 
 

Rådande pandemi gör det ytterst svårt att upprätta en verksamhetsplan för 

2021. Liksom föregående år är verksamheten helt beroende av hur 

smittspridningen utvecklas och vilka råd och restriktioner som utfärdas 

av myndigheterna. Nedanstående verksamhetsplan är upprättad under 

antagande att vaccinationer genomförs i den takt som planerats och med 

föreningens åldersgrupper huvudsakligen i en s.k. fas 2. Vidare förutsätts 

att myndigheterna därefter kan lyfta restriktionerna för de typer av 

verksamhet som föreningen normalt driver. Vi bedömer f.n. att detta 

innebär att vissa verksamheter kan komma igång under försommaren 

men att huvuddelen av årets verksamhet kommer att genomföras under 

2:a halvåret. 
 

Tisdagsmöten 
Under sena våren kommer vi att arrangera vårt årsmöte, senarelagt i tid 

men förhoppningsvis på ett sådant sätt att den demokratiska processen 

blir bra. Om mötesrestriktionerna lyfts tidigare än beräknat kommer vi 

även att genomföra några tisdagsmöten under våren. 
 

Under hösten ska sammanlagt 5 - 6 möten genomföras. Några på 

Fruängsgården, någon eller några på Medborgarhuset Hägerstensåsen och 

någon/några på Park Folkets Hus i Liseberg, i den mån dessa lokaler då 

är tillgängliga för oss. 
 

Tisdagsmötena ska inkludera kaffe och kaffebröd samt underhållning i 

någon form. 
 

Utflykter 
Totalt ska anordnas minst 3 besök på utställningar och institutioner i 

Stockholmsområdet, företrädesvis med guidade visningar. Kanske något 

besök under våren och övriga under hösten. Under våren kommer vi att 

arrangera ett antal promenader med guide i vårt närområde för att bese 

parker med skulpturer och andra sevärdheter. 
 

Resor 
I samarbete med vår systerförening SPF Seniorerna Mälarhöjden 

Hägersten och samverkande researrangörer ska ett antal resor erbjudas 

våra medlemmar. 
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Aktiviteter 
 

I likhet med tidigare år ska föreningen under höstterminen anordna 

regelbundet återkommande aktiviteter i första hand följande: 
 

– Vandringar varje torsdag i vårt närområde under våren, och under 

höstterminen i hela Stockholmsområdet. 
 

– Motionsgymnastik på onsdagar och bordtennis på torsdagar i 

Västertorpshallen. 
 

– Bridge i åtminstone 2 grupper, måndagar resp. onsdagar i lokalen 

Hanna Paulis Gata 13 samt om möjligt i en 3:e grupp på torsdagar 

någonstans i Solberga om lämplig lokal kan erbjudas. 
 

– En Bridgegrupp spelar en gång i veckan även under sommaren i lokalen 

Hanna Paulis Gata 13. 
 

– En Bokcirkel träffas med jämna mellanrum i lokalen Hanna Paulis Gata 

13, två bokcirklar träffas måndagar på Örby bibliotek samt en bokcirkel 

träffas måndagar på Älvsjö bibliotek. 
 

– En Målargrupp träffas varannan onsdag i Café Koppens lokal. 
 

– En Stick-syjunta, pysselgrupp träffas i lokalen Hanna Paulis Gata 13. 
 

– Ett sopplunchsällskap kommer förhoppningsvis att starta under hösten i 

lokalen på Hanna Paulis Gata 13. 
 

– Boule genomförs i Prins Bertils boulehall på Djurgården varje onsdag. 
 

– Om det finns intresse ska vi även i år under sommaren arrangera 

gemensam lunch eller cafébesök en gång i månaden. 
 

Övrigt 
Vi ska som våravslutning anordna en sillunch på försommaren och som 

höstavslutning ett luciafirande. En mingelafton ska anordnas under höst-

terminen, dit även medlemmarna i PRO Fruängen-Västertorp ska 

inbjudas. Vidare ska nytillkomna medlemmar under året inbjudas till en  
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sammankomst med förtäring. Medlemmar som under åren 2020 - 2021 

fyllt jämna 10-tals år inbjudas till ett speciellt arrangemang i samband 

med ett tisdags-möte. Funktionärer, brevduvor och aktivitetsansvariga 

ska också inbjudas till en samvaro med förtäring. 

 

Samhällsengagemang 
Föreningen ska aktivt delta i Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd via deras 

pensionärsråd - SPR. Föreningen ska vidare anordna en träff med kaffe 

och underhållning för de boende på Fruängsgården. Vi ska fortsätta att 

aktivt delta i det fortlöpande arbetet i Veteranringen och sprida kunskap 

om dess existens. En säkerhet för ensamma äldre. 

 

Samverkan 
Föreningen ska delta i SPF Seniorernas samarbetsorgan, främst sam-

verkansgruppen Söder om Söder inom Stockholmsdistriktet, samt i 

Hägerstensgruppen, ett samarbetsorgan för de föreningar som verkar 

inom Hägersten-Älvsjö stadsdelsområde. Föreningen ska även samarbeta 

med SPF Seniorernas partners, t.ex. Studieförbundet Vuxenskolan - SV. 

 

Medlemsinformation 
Medlemsbladet Höstlövet ska utkomma med minst 7 nummer under året 

samt ett specialnummer med kallelse till årsmöte. 
 

En tryckt presentation av föreningen ska distribueras till nytillkomna 

medlemmar. 
 

Vår hemsida på internet inom ramen för SPF Seniorernas portal ska 

hållas uppdaterad under året. 
 

Teatererbjudanden och annan riktad information ska distribueras till 

medlemmar som uppgivit sin e-post. 
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Valberedningens förslag att föreläggas årsmötet 

 

Förslag till ordförande 

Irene Svensson  omval t.o.m. årsmötet 2022 
 

Förslag till övriga styrelseledamöter 

Karin Hagy   omval t.o.m. årsmötet 2023 

Marita Pettersson  omval t.o.m. årsmötet 2023 

Rigmor Olivegård Landén  omval t.o.m. årsmötet 2023 

Håkan Jarmar  nyval t.o.m. årsmötet 2022 
 

Kvarstår 

Arne Lönnebring  t.o.m. årsmötet 2022 

Christina Björklund  t.o.m. årsmötet 2022 

Gull-Britt Larsson  t.o.m. årsmötet 2022 
 

Förslag till styrelsesuppleanter 

Gunvor Gunell  omval t.o.m. årsmötet 2022 

Jytte Jarlsborg Ohlsson  nyval t.o.m. årsmötet 2022 

Irene Edström  nyval t.o.m. årsmötet 2022 
 

Förslag till revisorer och ersättare 

Revisorer 

Monica Alsén  omval 1 år 

Anna-Liisa Puttonen  omval 1 år 
 

Revisorsuppleant 

Birgitta Ericson  omval 1 år 

 

 

 

Hägersten 2021-01-17 

Torbjörn Sundsgård 

Lis Holgersson 


